



欢声笑语满校园 多彩活动庆新年

株洲晚报融媒体中心记者/谭筱

创意扮靓美丽校园、舞动丹青书写“福”字、多彩艺术节展才艺、童声诵经典诗意迎新年、品尝跨年的幸福“食”光……在充满活力与希望的2024年新年来临之际,我市各中小学装扮一新,校园里一片欢声笑语,通过丰富多彩的活动迎接新年到来。孩子们用最美妙的乐声、最绚丽的色彩营造出喜庆的节日氛围,在欢乐的气氛中收获快乐与成长。

市二中青龙湾小学社团展演亮“绝活”

为迎接新年的到来,去年12月28日,市二中青龙湾小学举行“以心迎新,做最优秀的自己”社团成果展暨元旦庆祝活动。

此次活动主要分为社团作品展示和社团节目展演两个部分。展演现场精彩不断、热闹非凡。激昂的旋律,整齐的动作,展示出同学们蓬勃向上、奋发有为的精神风貌和时代风采,同学们踏着欢快的旋律,舞出整齐划一的动作,放飞青春梦想。舞蹈、合唱、古筝、魔术、科技秀等节目充分展示了各社团学生的青春风采,营造了浓厚的校园文化氛围。展示现场,一块块展板、一个个展台,异彩纷呈的作品不时吸引着师生们驻足观看。

玩出“新花样”!天元区白鹤学校首届数科节盛大开幕

兴趣是最好的老师。去年12月27日,白鹤学校首届数科节盛大开幕。白鹤学校小学部5000余名师生齐聚田径运动场,共同参与这一盛会。

开幕式当天,校园里洋溢着欢乐的节日气氛。在集中展示区,学子们的优秀数学模型、科学小发明、小制作等成果,成为一道道靓丽的风景线。

据介绍,本次数科节以“像科学家一样思考”为主题,围绕数学、科学两大学科,分设展示评比、竞技挑战、游园闯关三大板块,全员均可参与。在竞技挑战赛中,学校针对不同学段孩子思维特征,设计了益智七巧板、数独、魔方、纸飞机掷远、纸牌搭高、橡皮筋动力飞机等多个项目。游园闯关环节,孩子们可以放下书本,离开教室,在近100个桌面和地面游戏区,以及30余个跳蚤市场摊位尽情畅游。

开幕式上,壮观的无人机秀、神奇的科学实验

表演,吸引了师生们的目光,赞叹声、欢呼声阵阵。

白鹤学校党总支书记何由文表示,希望同学们在数科节的各类游戏、活动中,开动脑筋,积极探索,勇于尝试,总结经验,开启智慧;在今后的学习生活中,用数学的眼光、思维和语言去观察、思考、表达现实世界,像科学家一样思考,玩转数学乐成长,科技创新领未来。

此次数科节持续进行一周。同学们兴奋之余,收获颇丰,他们纷纷表示:“超喜欢这样的节日!”“学习变成了一件很轻松的事,不知不觉就学会了一些东西。”“希望明年学校继续举办这样的活动。”

“学校举办这样的数科节活动有何意义?”“你最喜欢的是哪个游戏?”……活动中,一群穿着红色马甲的株洲日报社校园记者端着采访本,在校园里开启了一场采访活动。

社团展演、数科思维游戏、跳蚤市场……

红旗路小学元旦嘉年华活动精彩纷呈

近日,红旗路小学2023年下学期五彩阳光课程成果展示暨元旦嘉年华活动热闹开锣。荷塘区委副书记、区长罗鹏程出席并宣布活动开幕。

开幕式上,神奇的科学实验表演,吸引了师生们的目光,赞叹声、欢呼声阵阵。校园里,科技、手工等多个社团成员创作的作品在校园展示。现场,精彩纷呈、有趣益智的活动带领孩子们走进了神奇的数科王国。“数字迷宫”“威佐夫游戏”“数字丛林”等多个数学游戏让学生陶醉其中。同学们有序排队参与,在游戏中思考、在游戏中锻炼、在游戏中学习。

学生们一起畅游在数科世界的海洋里,在趣味“玩耍”的游戏中探索数学问题,在生活实操中感悟数学价值,用炽热的心体悟数学的艺术魅力。

荷塘外国语学校:中英文合唱迎新年

孩子们身着美丽的藏服,在演绎完《我的家乡日喀则》后,马上转换角色,一首英语歌曲《Walk in the jungle》将观众的心随着孩子们的歌声在森林探险……去年12月29日,荷塘区外国语学校举办第十届中英文合唱节。

本次合唱节主题为“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”。合唱节上,孩子们身着鲜艳的民族服装,代表56个民族唱响了民族团结、共同进步的美好愿望。完美演唱中文民族歌曲后,孩子们马上转换角色演唱欢快英文儿童歌谣,用



市二中青龙湾小学开展年夜饭活动,师生暖心庆元旦。

记者/刘文 摄



“这样的活动,我太喜欢了!”天元区白鹤学校首届数科节上,孩子们发出感叹。

通讯员/供图



红旗路小学元旦嘉年华活动,孩子们带来精彩表演。

记者/谭筱 摄



合唱节上,荷塘外国语学校学子们身着鲜艳的民族服装庆祝元旦。

通讯员/刘沐辰 摄



株洲慈善行动——2024'为特困群众送年货今日启动 为困境中的你点亮温暖的灯

株洲晚报融媒体中心记者/郑伟青

芦淞区曲尺村90岁高龄的刘长冬老人,你还好吗?还有那需要你照顾的智力一级残疾的儿子,他现在怎么样?

绿口区朱亭镇龙凤村大屋组的肖忠英,你还好吗?80岁高龄的你,自儿子去世后,一个人独自生活,唯一的经济来源只有低保金……

还有石峰区的张继红、易美如,荷塘区的宋世晨、彭佩辉,天元区雷打石的袁超兰……你们都还好吗?

2023年春节前,株洲市慈善总会和株洲晚报联手举办的为特困群众送年货大型公益活动中,我们为全市701户困难家庭,每户送上了200元的年货物资和300元现金红包。

时间的车轮总是悄无声息地前行,新一年春节又临近了,我们仍牵挂着处于困境中的你,身体还健康吗?家境有所改善吗?尚有余钱置办年货吗?

18年筹款 1212万余元
慰问困难群众 25563人次

今天,由株洲日报社、株洲市慈善总会联手主办,株洲晚报、株洲晚报志愿者联合会协办的“株洲慈善行动——2024'为特困群众送年货”大型公益活动正式启动。这一活动,关爱的对象,就是像刘长冬、肖忠英、张继红、袁超兰这样的困境家庭。

我们的帮助,不能让他们从此摆脱困境,只是价值200元的年货物资:一瓶食用油、两袋大米、几斤白面,再加上300元现金。千里送鹅毛,礼轻情意重。在这冬季里,在万家团圆的喜庆日子里,能为他们点亮一盏温暖的小灯,过上一个有温度的春节,就是我们的心愿。

省非遗法治文化作品征集大赛结果揭晓 株洲8件作品获奖



《书法“字”治》(釉下五彩陶瓷花瓶作品)

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周圆 通讯员/王勇 赵庭菲)近日,湖南省非物质文化遗产法治文化作品征集大赛评选结果揭晓,由株洲市及各市区司法局选送的8件非遗法治文化作品获奖,其中一等奖1个、三等奖1个、优胜奖6个。株洲市司法局获优秀组织奖。

记者了解到,株洲市及各市区司法局积极响应,选送了醴陵陶瓷、传统剪纸、传统舞蹈星子灯等一大批围绕“湘”遇非遗法治同行”主题创作的优秀非遗法治作品。最

终,我市8件非遗法治文化作品获奖,《书法“字”治》(釉下五彩陶瓷花瓶作品)荣获一等奖,非遗与普法双向奔赴——《星子灯》点亮法治之光短视频作品荣获三等奖,《乡村振兴 法治同行》传统剪纸、《法治护航“中国梦”》釉下五彩陶瓷挂盘、《法治五彩茶香》釉下五彩陶瓷茶杯、《法治青花瓷杯》釉下五彩陶瓷碗、《禁火令》(茶陵湘剧短视频)、《客家山歌唱唱解》(炎陵客家山歌)6件作品均获优胜奖。

中华诗词赋能株洲制造

省诗词之家、中华诗教基地 落户株洲一制造企业

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈勇跃)2023年12月26日,在芦淞区姚家坝工业园内的湖南鑫庄智能科技有限公司、湖南省诗词协会副会长兼秘书长童中贤将金灿灿的“湖南省诗词之家”的牌匾授予湖南鑫庄釉下五彩瓷绘诗画馆馆长林志庆。当天上午,株洲市诗词协会授予鑫庄科技公司为“中华诗词教育基地”。

作为企业家、文化学者的林志庆早年曾在株洲市某国企供职,后下海自谋职业,自主创业,在姚家坝工业园创办湖南鑫庄机械配件有限责任公司和株洲哈迪威威紧固件有限责任公司。林志庆向来热爱文化事业,后来迷上了瓷绘艺术。他将唐诗、中国传统绘画、醴陵釉下彩瓷器工艺三者结合起来,与醴陵陶瓷艺术家通力合作,精选唐诗三百首、宋词一百首,将其书写在瓷板上并配图,以釉下五彩工艺烧制出构图精美、色彩鲜艳的瓷板画。为普及中华诗词,他还聘请专家对瓷绘诗进行逐

首赏析,由湖南人民出版社公开出版《瓷绘唐诗三百首》,还计划出版《瓷绘宋词一百首》。

20多年来,林志庆家庭和公司致力弘扬中华优秀传统文化,将中华优秀传统文化中的“五十六个民族”人物肖像、祖国的大江大河、“二十四孝”“二十四节气”等优秀传统文化元素浓缩在瓷板上,将“潇湘八景”“十二生肖”绘在瓷瓶或瓷板上,将传统文化与醴陵釉下五彩制作工艺有机结合,为传统文化传承与保护开辟一条新路。传统文化滋养着企业,推动着企业不断高质量发展。公司成立以来,连续十多年被株洲市人力资源社会保障局评定为诚信B级企业。2021年1月林志庆家庭被株洲市诗词协会授予“株洲市诗词之家”,2023年12月被湖南省诗词协会授予“湖南省诗词之家”。

据了解,这是湖南省第一家被授予“湖南省诗词之家”的家庭。

株洲火车站 开通行包托运业务 需要什么手续?

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/廖明 通讯员/王文韬)1月2日,记者从株洲火车站了解到,该站已停办两年多的行包业务,已于1月1日全面恢复。这也意味着株洲火车站的所有业务,在该站改扩建之后全面开通。

株洲火车站工作人员介绍,旅客出行可凭有效身份证件和有效车票实名办理行李运输,但不得夹带货币、有价票证、文物、金银珠宝和国家禁止、限制运输物品等。

行李托运怎么办理的?需要什么手续?首先,到株洲火车站行李营业部大厅内查询需托运的对方站点是否也开通了该项业务,否则,将不能办理运输;其次,办理行包业务时,需要出具本人身份证和车票进行实名制办理;办理完成后,车站会提供托运票据,届时,旅客将凭票据领取行李。

株洲火车站工作人员介绍,如旅客将领取的凭证丢失,需到托运处出具本人身份证、托运物品清单等,托运处对旅客的身份证、清单等进行查验,查验证实属实,最后由收货人签收办理交付。需要注意的是,旅客托运的行李仍要接受安全检查,不符合运输限制的货物将拒绝办理托运。

铁路部门提醒,旅客可以提前到车站行包房处办理托运业务,如有疑问可致电12306查询。

我市查处多起 非法运输烟花爆竹案

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/马文章)年关将近,我市集中开展烟花爆竹“打非治违”专项行动,应急、公安、交通、市场等部门已联合查处4起非法生产、24起非法经营案件,行政拘留14人。

去年12月18日,芦淞区应急管理局执法人员查获一辆非法运输烟花产品的五菱面包车,现场控制了嫌疑人朱某。经查,朱某通过改装的五菱面包车,非法运输到市内多家店铺售卖,累计涉案金额50余万元。通过深挖,“下线”万某、罗某、刘某等人移送公安机关。目前,罗某、刘某被依法行政拘留,万某、朱某被依法刑事拘留,案件正在进一步调查之中。

日前,武深高速炎陵路段,一辆轻型厢式货车的驾驶员面对交警检查时神色慌张。通过核查,驾驶员黄某未办理《烟花爆竹道路运输许可证》,非法运输57箱烟花爆竹被当场查获。目前,案件正在进一步调查中。

根据群众举报线索,天元区应急管理局联合三门镇政府对三门镇某商店进行核查,发现该店未办理相关销售许可证,旁边的库房存放有大量烟花爆竹(组合烟花9箱、闪光雷10箱、鞭炮32箱)产品,目前,案件已移交公安部门进一步办理中。

市应急管理局相关负责人介绍,市民发现烟花爆竹非法经营行为,可通过“12350”热线平台、来信、来访等多种方式进行举报,一经查实,将给予1000元至30万元奖励。对存在较严重违法生产制造烟花爆竹行为查实的,给予举报者5万元至30万元奖励。